МКДОУ Агинский детский сад № 3 «Родничок»
                Консультация для родителей

 «Как одеть ребенка в детский сад?»
                                                                                Воспитатель: Якоби И.Н 
       Детский садик – это место, где ребенок проводит до 12 часов в день, и для этого нужно подбирать удобную и практичную одежду, сшитую из натуральных тканей.  Количество комплектов одежды для ребенка зависит от его возраста, требований администрации детского садика и времени года, когда ваш малыш ходит в садик. Подбирая одежду для ребенка в магазине, следует учитывать, что в садике  проводятся  занятия по  физкультуре и часто проходят разнообразные утренники и праздники,  о которых мы узнаем в последний момент. Во избежание недоразумений, купите ребенку дополнительный комплект физкультурной формы и комплект праздничной одежды. Необходимо помнить, что часто в садике у детей рвется обувь, и, придя забирать ребенка в 6-7 вечера, вы узнаете об этом, а в 7 утра следующего дня вам нужно быть в садике с новой парой сандалий.

                             Первый день в детском саду
     Наконец ваш малыш пошел в детский сад. Как одеть ребенка в садик в первый день его посещения? Всё зависит от того, насколько самостоятелен ваш ребенок. Если это ещё двухлетний малыш, лучше принести с собой в садик сменную одежду, трусики и колготки, маечку и футболку, не забудьте положить  ребенку с собой, запасную пару носочков. Не забудьте дома наметить одежду. Придя в детский сад, необходимо попросить воспитателя показать вам кабинку вашего малыша, положив туда все дополнительные вещи, предупредите об этом  помощника воспитателя  или воспитателя.

                                           На заметку

       Так как на улице осень, и погода часто бывает переменчива, пусть у вашего ребенка будет комплект теплой одежды дополнительно. Если на улице моросит дождик, не забудьте взять зонтик для ребенка, и научите пользоваться им вашего малыша.
                                      Выбор одежды
       Выбирая и покупая вещи для ребенка, необходимо помнить, что одежда для ребенка в садик должна быть рассчитана на возможности вашего малыша. Не стоит брать ему ботинки на шнурках, если ребенок не умеет зашнуровывать обувь или одевать ему кофту на пуговицах, заранее зная, что он с ними не справится или будет долго пытаться застегнуть их. Когда дети собираются на прогулку в детском саду, это очень важный момент. В таком случае надевайте ребенку обувь на липучках и кофту на молнии. Со временем ребенок научится шнуровать ботинки и застегивать пуговицы. С детства приучайте вашего ребенка к чистоплотности в одежде, к тому, что не стоит ходить в грязной футболке или платье целый день, а можно сменить на чистую. Это приучает детей с детства быть аккуратными в одежде. Во избежание недоразумений, девочек нужно одевать практичнее, желательно не в платья, которые они не смогут переодеть, а в блузку или футболку с юбкой или шортами. Будьте готовы, что сначала в детском саду будут теряться носовые платки, колготки и другая одежда. В этом возрасте у детей ещё нет чувства собственности к своим вещам. Он наступит чуть позже, и тогда все детские вещи будут на своих местах.

Не стоит покупать в садик слишком дорогую одежду или одежду со стразами и бусинами. Другие дети, в игре, могут оборвать бусины, а это очень опасно, и  сильно расстроит вашего ребенка. Выбирайте в детский сад практичную одежду.
