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                     Благодарность родителям

Многие родители проявляют интерес к детскому саду, группе, 
в котором воспитывается их ребенок, оказывают посильную помощь.

На странице данного раздела нам хочется рассказывать 
о таких родителях .
 

Уважаемые и дорогие мамы и папы!
Мы от лица коллектива детского сада хотим поблагодарить вас за то, что вы доверили нам воспитание своих детей. Огромное спасибо вам за помощь в организации развивающей среды в группе, в расширении игровой зоны на площадке, за сотрудничество в создании комфорта и уюта для наших детей в детском саду.  От всей души благодарим за взаимопонимание и искренне надеемся, что вы сможете и дальше быть примерными родителями для своих детей. А они вырастут в примерных детей для своих родителей.
БЛАГОДАРИМ!
Спасибо Вам за помощь многократно,
Спасибо Вам за добрые дела,
Нам Вам сказать без памяти приятно
Большущей благодарности слова!

Пускай вернется в жизни к Вам, как эхо,
Добром глубоким дел всех Ваших суть,
Здоровья Вам и много-много смеха,
Пусть легок будет в Вашей жизни путь!
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Максиму Юрьевичу и Веронике Леонидовне Лукьянцевым, Сергею Анатольевичу и Алене Дмитриевне Резинкиным, Элине Рифатовне Курохтиной, Евгении Рашидовне Подоляк, Ирине Владимировне Белоконь, Юлии Александровне Абашевой, Виктору Александровичу и Татьяне Андреевне Карчушкиным.
Татьяне Семеновне Астаниной, Розе Андреевне Рудель, Наталье Александровне Донзаленко, Сергеевой Яне Сергеевне, Ирине Васильевне Дресвянниковой, Вере Николаевне Луневой, Марии Сергеевне Пашковской, Александру Николаевичу Сенченко.
Михаилу Николаевичу и Анастасии Николаевне Соболевым, Наталье Викторовне Хлебниковой, Ульяне Владимировне Сацук, Наталье Владимировне Алексиевич.

Галине Евгеньевне Герасимовой, Светлане Владимировне Новиковой, Наталье Сергеевне Лобышевой, Наталье Владимировне Редько, Ольге Викторовне Штукиной, Андрею Владимировичу и Ирине Ивановне Кировым, Игорю Федоровичу и Татьяне Владимировне Третьяковым, Ольге Владимировне Симаковой.
Татьяне Владимировне Жихаловой, Анастасии Ростаславовне Арутюнян, Елене Викторовне Дайнеко, Анастасии Витальевне Окуневой.

Спасибо за то, что, несмотря на занятость, нехватку времени, находили в себе силы не поддаваться жизненным обстоятельствам, оставались неравнодушными, были отзывчивы и принимали активное участие в жизни детского сада!
Спасибо вам за то, что жили с нами одной общей жизнью!
